

Makói HÍREK

Makó Város Önkormányzatának információs lapja

XX. évfolyam, 7. szám

2017. április 13.

170 ÉVE SZÜLETETT PULITZER JÓZSEF



Pulitzer József sajtómágnás április 10-én pontosan 170 évvel ezelőtt látta meg a napvilágot Makón. Pályafutása alatt világhírnévre tett szert, a mai napig az amerikai újságírás legrangosabb díja az ő nevét viseli, melyet 1917-ben, 100 éve adtak át legelőször. Ezen jubileumok alkalmából tartottak ünnepi megemlékezést a Korona Szálló dísztermében, ahol Izrael Állam nagykövete és az Amerikai Egyesült Államok Nagykövetségének tanácsosa is tiszteletét tette.

A zsidó származású fiatalember újságírói pályafutását Amerikában egy német nyelvű lapnál kezdte, majd sikeres riportjai révén hamarosan politikai rovatvezetője, később szerkesztője és társtulajdonosa lett. Ezt további lapok vásárlása követte, melyek eladási példányszáma Pulitzer újításainak köszönhetően az egekbe ugrott. A neve hamar bevonult a sajtótörténelembe, a világ hozzá fűzi a modern újságírás alapjainak megteremtését.

Farkas Éva Erzsébet polgármester ki-



emelte: akaratlanul ugyan, de Pulitzer személye ma is hat és köztünk van. Származásával, életútjával nemzeteket köt össze. Összekapcsolja a magyar, a zsidó és az amerikai népet, hirdeti az együttműködés és a barátság fontosságát. Ezek jegyében érkezett Yossi Amrani, Izrael Állam nagykövete is Makóra, hogy tiszteletét tegye a sajtómágnás személye, valamint szülővárosának közössége előtt. Elmondta, mindazok számára, akik újságírók szeretnének lenni, Pulitzer karrierje kiváló példa lehet.

Az Amerikai Egyesült Államok Nagykövetségének tanácsosa, Eric Watnik

hozzátette: Pulitzer József önmagában testesíti meg az amerikai álmodot. Az élete jól példázza, hogy kemény munkával, kiváló nyelvérzéssel és nyelvtudással, nyitottsággal, valamint vállalkozó szellemmel hogyan lehet túljutni a nehézségeken.

Végezetül Dr. Csillag András Pulitzerkutató, a Szegedi Tudományegyetem tanára tárt elénk néhány fontosabb részletet a sajtómágnás életéről. A megemlékezést követően a jelenlévők átsétáltak a főtéri szoborparkhoz, ahol megkoszorúzták a sajtócézar mellszobrát, majd az Úri utcában a szülőházának helyén lévő dombormű előtt is lerótták tiszteletüket a vendégek.

ÚJ PARKOLÓK A KÁLVIN TÉREN

Évtizedekre visszanyúló problémás helyzet oldódik meg a Kálvin téri bölcsőde és óvoda körül. Egymillió forintból tizenkét új parkolót alakítanak ki, ezzel csökkentve a helyhiányt az egyirányú utcában.

A Kálvin téri intézményekbe járó szülők és dolgozók, valamint a környékbeli lakosok az elmúlt évtizedekben többször fordultak a város vezetéséhez, ugyanis a szűk, egyirányú utcában igen nehéz a közlekedés, valamint a parkolás.

(Folytatás a 2. oldalon.)

NYITOTT AJTÓK A MINISZTERNÉL



Március végi lakossági fogadóóráján is sokan keresték fel László János országgyűlési képviselőt. A miniszter szociális és más jellegű témákban is meghallgatta a makói és térségi polgárok problémáit a polgármesteri hivatalban lévő irodájában.

László János fontosnak tartja a helyiekkel való folyamatos kapcsolattartást, így a fórumok mellett egy évben többször lehető-

séget biztosít arra, hogy fogadóóráján személyesen tegyék fel kérdéseiket és mondják el nehézségeiket a lakosok. Így volt ez most is, mely során mintegy harmincan kaptak sorszámat azért, hogy bejussanak a miniszter irodájába. Közülük többen érdeklődtek a tervezett út- és járdaépítésekéről, a folyamatban lévő fejlesztésekről, így a fürdőbővítésről, de birtokháborítással, pedagógusi átsorolással kapcsolatban, va-

lamint konzulátusi segítségkéréssel is fordultak az országgyűlési képviselőhöz.

Kovács Gábor vállalkozó két éve küzd a makói vágóhíd megvásárlásáért, azonban források hiányában ezt a tervét eddig még nem tudta megvalósítani, ezzel kapcsolatban jött segítségért.

Az apátfalvi Veréb József nem kérni jött, hanem saját festményével lepte meg a térség országgyűlési képviselőjét.

ÚJ PARKOLÓK A KÁLVIN TÉREN



(Folytatás az 1. oldalról)

További fennakadásokat okozhatnak az óvodába és bölcsődébe érkező ételszállító teherautók. Toldi János, a körzet képviselője maga is megtekintette a munkálatokat. „Térköves parkolókat építünk, ahol biztosítjuk a zöldfelületet is, itt tizenkét autó fér majd el. Jelenleg a parkolóhelyek pontos helyének kijelölése zajlik, de hamarosan hozzálátnak a gyeprács lerakásához” – tájékoztatót a képviselő.

A kivitelezést a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Kft. közfoglalkoztatott dolgozói végzik, akik már hozzá is láttak a munkához. Az építkezés előtt három akácfa eltávolítottak, ezek pótlása a babafaprogram keretében fog megtörténni.

Az út mellett lévő csapadékvíz-elvezető is be lesz fedve a parkoló könnyebb, biztonságos megközelítése érdekében. A Kálvin tér és a Szirbik Miklós utca találkozásánál zajló munkálatok 2017. március közepén kezdődtek el, míg a parkolókat várhatóan húsvét után vehetik birtokba a makóiak.

OSZTJÁK AZ ÚJ SZELEKTÍV KUKÁKAT

Április elsején kezdte meg működését Makó és térsége új hulladékkezelési közszolgáltatója, a DAREH Bázis Zrt. Ezzel egy időben, ebben a hónapban ingyenesen kiosztásra kerülnek a szelektív edényeztetek. Ennek részleteiről tartott sajtótájékoztatót Czirbus Gábor alpolgármester és Siket Tibor, igazgatósági elnök.

Makó Város Önkormányzata a tavalyi esztendőben nagyságrendileg 1500 darab hulladékgyűjtő edényeztetet juttatott el a 65 és a 70 év feletti egy, illetve kétszemélyes háztartások részére. Szintén 2016-ban már elkezdtek a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtést is oly formában, hogy a szolgáltató ehhez átlátszó zsákokat biztosított, idén április hónaptól azonban ezt egy vadonatúj kukában halmozhatják fel a makóiak. „A lakosság és a vállalkozások kényelme érdekében április hónapban hétfőtől péntekig házhoz menve, a helyszínen adjuk át minden háztartás számára ingyenesen az új, sárga szelektív edényt.



Amennyiben az edényeztetet személyesen a helyszínen nem tudják átvenni, úgy a szombati napokon is átvehető – tájékoztatott Czirbus Gábor alpolgármester.

Ezekbe kizárólag fém, papír és műanyag helyezhető el. Amennyiben más hulladék is belekerül, úgy a szolgáltató nem fogja azt kiüríteni. A DAREH Program keretében a Földeáki úton egy úgynevezett hul-

adékátrakó állomást és udvart létesítettek, ahol szintén ingyenesen lehet elhelyezni a szelektív szemetet, így a papírt, a fémet, a műanyagot, valamint az üveget, a zöld hulladékot, de lehetőség nyílik az elektronikai, illetve a veszélyes anyagok bevitelére is.

A gyűjtőedényeztetek osztásának pontos rendjéről a www.mako.hu/szelektivkuka oldalon tájékozódhatnak.

ILLETÉKMENTES ÚTENGEDÉLY



Még január elsején lépett életbe az a korlátozás, amelynek értelmében a 20 tonna össztömeget meghaladó járműveket kitiltották a 43-as főút makói szakaszáról. A gazdálkodók külön engedéllyel kérhetik felmentésüket a tilalom alól.

A Magyar Közút Nonprofit Zrt.-hez és a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumhoz a

tavalyi évben több lakossági panasz érkezett a városba terelődött átmenő tehergépkocsi forgalom miatt, mely az időközben bevezetett új útdíjrendszer miatt alakult ki. A kivizsgálást követően a hatóság úgy találta, hogy a környezetterhelés valóban megnövekedett, ezért a nehézgépjárművek kitiltása mellett döntött. Mivel a mezőgazdaságban elke-

dődtek a tavaszi idénymunkák, így sok makói gazda csak úgy tud eljutni a földjére, ha ráhajt a 43-asra, ám ezt már büntetlenül nem teheti meg, ugyanis szabálysértést követ el, és bírságot kell fizetnie. Ennek a problémának a kiküszöbölése miatt korábban többen is segítségért fordultak az önkormányzathoz. A városvezetés és a hatóság közötti tárgyalások eredményeként, a makói telephellyel rendelkező gazdálkodók a korlátozás alól illetékmentesen felmentést kapnak. „A gazdáknak egyedi kérelmet kell beadni a „Közúthoz”, hogy milyen 20 tonna össztömeget meghaladó járművekkel kívánjanak közlekedni a tilalom alá eső főútvonalakon. Ezért nem kell Szegedre menniük, a kérelem a makói üzemmérnökségen (Vásár tér 1.) is beadható” – tudtuk meg Kádár Józseftől a Csanád és Térsége Gazdakör elnökétől. A gazdálkodók élnek is ezzel a lehetőséggel, hiszen elkezdődtek az idénymunkák. Az engedélyre nem volt külön formanyomtatvány, ám az önkormányzat hatósági csoportja készített egyet és a munkatársak segítséget is nyújtanak annak kitöltésben.

MEGÚJULT AZ ÚJVÁROSI NYUGDÍJASKLUB



Mintegy 3 millió 250 ezer forintból újult meg az Újvárosi Nyugdíjasklub Justh Gyula utcai épülete. A létesítményt Farkas Éva Erzsébet polgármester és Kádár József önkormányzati képviselő adták át használatba a klubtagoknak.

Makó Város Önkormányzata kiemelt figyelmet fordít a tulajdonában lévő ingat-

lanok folyamatos felújítására. Tavaly a Belvárosi Nyugdíjasklubra 2,5 millió forintot költöttek, idén pedig az Újvárosi Nyugdíjasklubnak kedveztek. A Justh Gyula utcai épületet még az 1970-es években avatták fel, azóta a tisztasági meszeléseket leszámítva nem igazán költöttek rá. Most 2,8 millió forintból többek között teljes egészében átalakították a női és a fér-

fi illemhelyeket, kicserélték a régi, elavult szennyvíz- és vízvezetékeket, új burkolatot kapott az előtér, lefestették a falakat, valamint a konvektorokat. A fennmaradó 450 ezer forintból 40 darab makói gyártású párnázott széket vásároltak a klubhelyiség társalgójába. Farkas Éva Erzsébet polgármester köszöntő beszédében kiemelte, hogy emellett továbbra is számos módon támogatják a nyugdíjasokat. „Ugyanúgy, mint az elmúlt két esztendőben biztosítjuk a 13 nyugdíjasklub számára azt az ötmillió forintos keretet, amelyből programjaikat szervezhetik meg.” A rendezvényen Kádár József megköszönte a nyugdíjasok türelmét, és elmondta: bízik abban, hogy a felújításban örömeiket lelik majd.

Szabó Zoltánné, az újvárosi nyugdíjasklub vezetője elmondta: jelenleg 56 tagjuk van, ide nem csupán beszélgetni jönnek, hanem különböző játékokat játszanak, sőt zenélni is összejárnak a környékbéliek. Ezen alkalmakkor már közösen tervezgetik az előttük álló programokat.

A felújítás tovább folytatódik, hiszen júniusig minden helyiségben teljesen korszerű, energiatakarékos lámpákat helyeznek majd fel.

DÍJAZTÁK A LEGSZEBB MAKÓI KERTEKET

Idén a Hagymaházban tartották a „Virágos Makóért” környezetszépítő verseny díjátadó ünnepségét. A legszebb kertek művelőinek Farkas Éva Erzsébet polgármester és Baranyi Katalin városi főkertész adták át a jutalmakat.

Az 1990-es évek elején indult el a „Virágos Magyarorszáért” mozgalom, az országos projektbe Makó is csatlakozott. A városvezetés nagy hangsúlyt fektet arra, hogy milyen környezetben éljünk, szórakozzunk, töltsük el szabadidőnket. Ennek érdekében az önkormányzat többek között még 2015-ben megújította a favédelmi és fásítási rendeletét, melynek köszönhetően számba vették az összes védett fát, emellett több tevékenységet is elvégeznek a jó idő beköszöntével – tudtuk meg Farkas Éva Erzsébet polgármestertől.

Az önkormányzat által meghirdetett 2016-os pályázatra összesen 178 nevezés érkezett be. A virágot kedvelők három kategóriában indulhattak. A legnépszerűbb

most is a „Virágos utcakert” volt, amelyen 160-an mérettek meg kertjüket.

A zsűri az erkélyek közül Mágori Józsefné mellett Lakatos Lajosné balkonját találta a legszebbnek. A Hunyadi utcai lakos a kezdetek óta részt vesz a városépítő versenyben, jó ideje szaktörzszakát nevelget. Elmondta, annyi törzsája van, ahány éves, vagyis hetven. Nagyon örül a díjnak, és hálás a városnak a segítségért.

A televízióból is jól ismert Bálint György, Bálint gazda számos praktikus tanácsot adott a díjátadó előtti előadásában, lelkesen beszélt a virágokról, a gyümölcsökről és a zöldségekről. Külön kitért a ma-



kóiak egyik legfontosabb haszonnövényére, amelynek értéke szerinte nagyobb, mint a máshol termelt egyéves hagymáké. Hozzátette: emiatt megérdemli azt, hogy a piacon ezt méltányolják.

A „Virágos Makó” versenyt idén is meghirdetik. A jelentkezési lapok a Városmarketing Irodában, az InfoPontban kitölthetőek június 15-ig.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Makó Város Önkormányzata
EGYFORDULÓS, NYÍLT PÁLYÁZATOT HIRDET
 a tulajdonát képező makói 5550/32 helyrajzi
 szám alatt felvett, természetben
MAKÓ, SZÉCHENYI TÉR 7. SZÁM ALATTI
(MAKÓ, POSTA U. FELŐL) FSZ. 26,13 m²
ALAPTERÜLETŰ ÜZLETHELYISÉG
 bérlet útján történő hasznosítására.

1. A pályázat benyújtásának határideje:

2017. április 21. 12 óra.

2. A pályázat beadásának helye: Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport (Makó, Széchenyi tér 22. szárnyépület II. 205 iroda).

3. A pályázati tárgyalás helyéről és idejéről a pályázók értesítést kapnak.

4. A pályázati anyag átvehető: Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport (Makó, Széchenyi tér 22. szárnyépület, II. emelet 205. iroda–telefon: 62/511-821).

Pályázni csak pályázati anyaggal lehet, amely tartalmazza a kiírás részletes feltételeit.

5. A helyiség megtekintésének időpontjáról a pályázati anyag átvételekor kaphatnak tájékoztatást a Pályázók.

Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport
6900 Makó, Széchenyi tér 22.
(Szárnyépület II. emelet 205. iroda,
Telefon: 62/511-821)

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Makó Város Önkormányzata
EGYFORDULÓS, NYÍLT PÁLYÁZATOT HIRDET
 a tulajdonát képező Makó, belterület 5550/32
 helyrajzi szám alatt felvett, természetben
MAKÓ, SZÉCHENYI TÉR 7. III. EM. 3. SZÁM
ALATTI, 8 m² ALAPTERÜLETŰ – A PÁLYÁZAT KI-
ÍRÁSÁNAK IDEJÉN IS BÉRBE ADOTT –
IRODAHELYISÉG
 bérlet útján történő hasznosítására.

1. A pályázat benyújtásának határideje:

2017. ÁPRILIS 21. 12 óra.

2. Kiíró tájékoztatja a pályázókat, hogy az irodahe-
 lyiség a jelen pályázati eljárás idején is bérleti jogvis-
 zony keretében kerül hasznosításra 2017. év április
 23. napjáig. Jelen pályázat alapján az irodahe-
 lyiségre vonatkozóan bérleti jogviszony legkorábban
 2017. év április 24. napjával létesíthető.

3. A pályázat beadásának helye: Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport (Makó, Széchenyi tér 22. szárnyépület II. 205 iroda).

4. A pályázati tárgyalás helyéről és idejéről a pályázók értesítést kapnak.

5. A pályázati anyag átvehető: Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport (Makó, Széchenyi tér 22. szárnyépület II. 205. iroda).

Pályázni csak pályázati anyaggal lehet, amely tartalmazza a kiírás részletes feltételeit és az ingatlan legfontosabb jellemzőit.

6. A helyiség megtekintésének időpontjáról a pályázati anyag átvételekor tájékozódhatnak a Pályázók.

Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport
6900 Makó, Széchenyi tér 22.
(Szárnyépület II. emelet 205. iroda,
Telefon: 62/511-821)

A TOLL ÉS AZ ECSET HAZAI MESTEREI



A Pulitzer József emlénapok keretében a József Attila Múzeumban kiállítás nyílt a sajtómágnásról és Munkácsy Mihályról. A rendezvénysorozat részeként sakkversenyt és könyvbemutatót is tartottak.

Pulitzert és a neves festőművészt baráti szálak fűzték egymáshoz. Munkácsy Amerikában is járt Pulitzernél, ezt követően festette meg a világhírűvé vált újságíró feleségét. A Kate Davisről készült képet is kiállították a makói múzeumban, valamint számos olyan tárgyat, amely hozzájuk köthető. A relikviákat a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumtól kapta köl-

csön a város, így a tárlatot Ando György, az intézmény igazgatója nyitotta meg. A négynapos rendezvénysorozat a Pulitzer fotó- és képregénypályázat eredményhirdetésével kezdődött. Majd a sajtómágnás egyik szenedélyének, a sakknak is hódolhattak a makóiak egy sakkverseny keretében, sőt Portisch Lajos nemzetközi sakknagymesterrel is sakkozhattak.

A program könyvbemutatóval zárult: Halmágyi Pál történész és Csillag András a szegedi egyetem Pulitzer kutatója egy közel 200 oldalas kötetben dolgozta fel a Makóról induló és világhírnévre szert tett sajtómágnás életét.



A József Attila Múzeum ünnepi nyitva tartása:

április 14-én (nagypéntek)
ZÁRVA

április 15-én (nagyszombat)
NYITVA 10-17 óráig

április 16-án (húsvétvasárnap)
NYITVA 10-17 óráig

április 17-én (húsvéthétfő)
NYITVA 10-17 óráig

A Húsvéti ünnepek alatt a múzeum látogatása INGYENES!

FELHÍVÁS



105 éves a makói sport

Makó Város Önkormányzata kéri azokat, akik rendelkeznek bármilyen régi sportos relikviával (mez, labda, érem, kupa), amely Makó szervezett sportjához köthető, juttassa el a József Attila Múzeumba május 5-ig. Az emlékek egy kiállítás keretében lesznek megtekinthetőek a 105 éves a makói sport emlékévé keretében.

HÍRADÓ

HÍRADÓ HÉTFŐTŐL–PÉNTEKIG, MINDENNAP
FRISS INFORMÁCIÓKKAL

MŰSORAJÁNLÓ:



| | | |
|-------------|-------|--|
| április 18. | 18:15 | Makó Foci Kft. – Szeged VSE labdarúgó mérkőzés |
| április 19. | 18:15 | Pulitzer Emléknepok – előadás Pulitzer József életéről (dok. film) |
| április 20. | 18:15 | Társalgó – kulturális magazin |
| április 21. | 18:15 | Fogadóóra – vendége: Farkas Éva Erzsébet Makó polgármestere |
| április 21. | 18:45 | Költészet napja Makón összefoglaló |

makotv.hu



GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Ügyeleti szolgálat hétfőtől péntekig 19–22 óra között, vasárnap 17–19 óra között, (hivatalos) ünnepnapokon 9–19 óra között van. Az ezt követő ügynevezett készenlét ideje alatt (éjszaka) indokolt esetben a (0630) 276-0085-ös telefonszámon kérhető gyógyszerkiadás.

Szombat délelőtt nyitva van: az Apaffy, az Arany Kereszt, a Kígyó és a Pingvin gyógyszerház.

Szombaton 13–17-ig és vasárnap 9–17 óráig a Fehér Tulipán Gyógyszertár tart nyitva.

Ügyeleti időben az ügyeletet adó patikákat célszerű felkeresni: az ügyeleti szolgálatot adó gyógyszerházak sorrendje a következő: április 10–16. között a Medicina Gyógyszertár (Makó, Kálvin u. 24.), április 17–23. között a Pingvin Patika (Makó, Deák Ferenc utca 4.) és április 24–30. között az Apaffy Gyógyszertár (Makó, Apaffy u. 21.) tart ügyeletet..



ORVOSI ÜGYELET

A makói házi gyermekorvosok ÁPRILISI délutáni összevont rendelése (14–16 óráig):

hétfő: Dr. Kiss Ivánka (Kálvin u. 24.),

kedd: Dr. Lóczi Rozália (Kálvin u. 24.),

szerda: Dr. Szalkanovics Bernadett (Hollósy K. u. 2/A),

csütörtök: Dr. Tóbiás Erzsébet (Justh Gy. u. 23/C),

péntek: Dr. Czanik Sarolta (Hollósy K. u. 2/A).

Orvosi ügyelet (gyermek): szombaton és munkaszüneti napon 8–16 óráig a Hollósy Kornélia u. 2/A szám alatti gyermekorvosi rendelőben, 16–8 óráig a kórház gyermekosztályán, telefon: (62) 511-151. **Orvosi ügyelet: (felnőtt): hétköznap 16–8 óráig; szombaton és munkaszüneti napon 0–24 óráig** a Vorhand rabbi tér 3. szám alatt, telefon: (62) 433-104.

Fogorvosi ügyelet (délelőtt 8–11 óráig):

április 15–17. Makó, Hollósy Kornélia u. 2/A,

április 22–23. Makó, Hollósy Kornélia u. 2/A.

MAKÓI AMATŐR KISPÁLYÁS LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG 2017.

VERSENYKIÍRÁS

A verseny célja: Rendszeres, folyamatos testedzés mellett bajnoki rendszerben a versenyszerű szereplés biztosítása, a sportág népszerűsítése a labdarúgást kedvelő sportolóknak, baráti közösségeknek. A versenyt Makó Város Önkormányzata, Makó Városi Kulturális-Közművelődési Nonprofit Kft., Erdei János Városi Sportcsarnok, valamint a Maros-menti Utánpótlás Futball Club rendezzi.

A verseny helye és ideje: Makó, Návay Lajos Szakképző Iskola és Kollégium sportpályája (Makó, Posta u. 4-6.), **2017. május 3-tól** kezdődően *szerdai és pénteki* napokon délután 18 órától 20 óráig. Várható befejezés 2017. június vége.

Résztvevők: A versenyben olyan labdarúgók vehetnek részt, akik nem játszanak NB bajnokságban. A megyei II., III. szintű bajnokság igazolt játékosai korlátlan számban szerepelhetnek a csapatokban.

Nevezés: A nevezési díj: **8.000 forint** csapatonként. A nevezéseket a nevezési díj befizetését követően legkésőbb **2017. április 26-ig (szerda)** kell beküldeni a Maros-menti Utánpótlás Futball Clubhoz (Fitt Sport üzlet, Makó, Széchenyi tér 9-11) vagy technikai megbeszélés helyszínén a Hagymaház emeleti pódiumtermében (Makó, Posta u. 2.).

Az amatőr bajnoksággal kapcsolatban **Kovács Gábor** (30/337-8958) ad felvilágosítást.

CÉGINFORMÁCIÓK

A **GDF Suez (Dégáz) ZRt.** szerdán 8–12, csütörtökön 14–18 óra között tart cégképviseletet a Démász Liget utcai telephelyén. Hiba-bejelentés: (0680) 440-141, (0680) 820-141. Az **EDF Démász Zrt.** hétfőn 14–18, kedden 8–12 óra között tart ügyfélszolgálatot a Liget utca 3. alatti telephelyén. Telefonos ügyfélszolgálat: (0662) 565-600. Makón a **közvilágítás hibáit** a SISTRADA Kft. hárítja el. Elektronikusan a kozvilaha.hu oldalon vagy a (0630) 528-3290-es telefonon napközben jelezhetik a közvilágítás meghibásodását. Az **Invitel Zrt.** minden hónap második péntekjén tart cégképviseleti alkalmat a makói ESC Számítástechnika Kft.-nél (Makó, Csanád vezér tér 4.). A **T-Home** minden munkanap és szombaton nyitvatartási időben fogad a Szegedi u. 8/C szám alatt, telefon: (62) 213-055. Az **ALFÖLDVÍZ** Regionális Víziközmű-szolgáltató Zrt. hétfőtől szerdáig 8–12 és 12.30–15.00, csütörtökön 7–19 óra között fogad ügyfeleket a Lonovics sugárút 24. alatt. A **Makói Városgazdálkodási Nonprofit Kft.** Makó, Návay Lajos tér 5–7., telefon: (0662) 211-550. **Távhő iroda:** Makó Návay Lajos tér 5–7. Ügyfélfogadási idő: hétfő–kedd: 8–16, szerda: 7–19, csütörtök: 8–16, péntek: 8–12 óra, telefon: (0662) 212-837, Távhőszolgáltatási ügyeleti telefon: (0630) 403-6267. **DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt.** Makó, Széchenyi tér 7. I. e. 16., telefon: (0680) 820-090, ügyfélfogadás: hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 8–14; szerda: 12–18. **Gyepmester:** hétköznap: 7–15 óra között, telefon: (0620) 552-9577.

ANYAKÖNYVI HÍREK 13–14. HÉT

SZÜLETÉS:

Zsarkó Ottó Mihálynak és Pál Izabellának Norbert György, Gyuris Gábor Zsoltnak és Földesi Emesének Noel, Tóth Gábornak és Mandák Alexandrának Ádám, Farkas Andornak és Oláh Noéminek Nelli Anasztázia, Czövek Róbert Rudolfnak és Tóth Alexandrának Vivien.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT:

Szabó Zoltán András és Gémes Cintia, Tanka Sándor és Börcsök Mária.

HALÁLESET:

Sóki István (Apátfalva), Bakos István, Szilágyi Istvánné Jó Rozália, Igaz Mihály István, Koszta Ilona (Magyarcsanád), Vass Ferencné Csóti Etelka, Zsótér Géza Istvánné Nagy Erzsébet, Böngyik Pál, Dr. Stenszky Miklósné Farkas Erzsébet.

ERDÉLYI PÜSPÖK SZÉKHELY INTÉZMÉNY

Makó átfogó oktatásfejlesztésének köszönhetően megújult az Óvoda. Az Európai Unió fejlesztésének köszönhetően a jövőben is biztosított a városban valamennyi kisgyermek számára a magas színvonalú óvodai ellátás. A megújult óvoda épülete korszerű és energiatakarékos lett.

A tágas és világos csoportszobák egyaránt családias és szeretetteljes hangulatot árasztanak. A gyermekek életkori sajátosságainak megfelelően változatos és elegendő játékkal, mesekönyvvel, mozgásfejlesztő eszközökkel rendelkezünk, mely biztosítja számukra a fejlődést. Jól felszerelt tornateremben végezzük a mozgásfejlesztést, és tágas közösségi térrel is rendelkezünk. Az óvoda udvarán sokféle szabadterei ügyességi mozgásfejlesztő játék, babaház és homokozó található.

Pedagógusaink óvodapedagógus diplomával rendelkeznek, közülük több óvónő, szakvizsgával is: gyógytestnevelő, beszédfejlesztő, közoktatás vezető.

Óvodánk saját pedagógiai program szerint végzi a kisgyermekek készség és képességfejlesztését. Valljuk, hogy az óvodai nevelés a családi neveléssel egészül ki, ezért a családban szerzett tapasztalatokat, tudást, ismereteket az óvodában tervezetten, szervezett keretek között bővítjük, mélyítjük el. Kiemelten fontosnak tartjuk a tehetség gondozását, a tehetség felismerését óvodáskorban. Délutáni szabadidős tevékenységként, sokféle színes foglalkozás közül választhatnak a gyermekek: gyermektánc, barkácsolás, zeneovi, jóga.

Ezeket a szervezett foglalkozásokon 5–7 éves gyermekek vesznek részt.

A lassabban fejlődő gyermekekkel szakszerű pedagógusok foglalkoznak (logopédus, gyógypedagógus, fejlesztőpedagógus).

HOLD U. ÓVODAHÁZ

„Célozd meg a Holdat, ha nem sikerül, legfeljebb a csillagok közt landolsz!”

Óvodánk a Kálvin Téri Tagintézmény részeként működő, önálló épület, melyben három gyermekcsoport kapott helyet, velük jelenleg hat óvodapedagógus és három dajka munkatárs foglalkozik.

A családias hangulat, melyben a szülők–gyermekek–pedagógusok jó együttműködése valósul meg, óvodánk fő erőssége.

Óvodánk a Makói Óvoda Pedagógiai Programja alapján végzi a gyermekek nevelését. A Pedagógiai Programunk teszi lehetővé a 3–7 éves korosztály készség- és képességfejlesztését, mely játékos, és egyben tudatos fejlesztőmunka által valósul meg. A nevelőmunka minőségét garantálja a pedagógusok személyisége, szakértelme és többéves tapasztalata. Nagy hangsúlyt fektetünk a tehetséggondozásra, mely a nagy csoportos korosztály számára kínál választási lehetőséget (néptánc, angol–ovi, ládafia barkácsolás, ovifoci, sakkovi, úszás).

Épületünk fő profilja a néphagyományőrzés. Az ünnepeket a néphagyományok mentén dolgozzuk fel. A betlehemezés, a farsangi alakoskodás, kiszabás, égetés, locsolkodás és a májusfa állítás is része a mindennapjainknak. Jó kapcsolatot ápolunk a makói hagyományőrző egyesületekkel, népi mesterséget űző iparosokkal.

Minden évben, lehetőségeinkhez mérten újítjuk és bővítjük kinti játékparkunkat, fejlesztjük eszközeinket, játszóterünket, hogy a gyermekeink minél változatosabb mozgásformákkal találkozhassanak az udvaron töltött szabad játéktevékenységek során.

Ha ön és gyermeke szeretnének egy otthonos, családias óvoda dinamikus és befogadó közösségének tagjai lenni, szeretettel látjuk és várjuk!

KÁLVIN TÉRI TAGINTÉZMÉNY

Óvodaépületünkben szeretetteljes, családias légkört alakítunk ki. Csoportszobáink esztétikusak, meleget sugárzóak. Biztonságos környezettel és tágas udvarral várjuk a hozzánk érkező gyermekeket. A gyermekcsoportok összeállításában törekszünk az **azonos életkorú** gyermekek elhelyezésére.

A pedagógusaink a **projekt rendszerű tanulási formát** alkalmazzák a gyermekek fejlesztésében. Ez lehetőséget biztosít a differenciált, egyéni fejlesztésre játékos formában. A pedagógusaink munkájukba beépítik a **drámapedagógia** elemeit, a gyermekeket a kompetenciáik alapján fejlesztik.

Kiemelten fontos az óvodában dolgozók számára a gyermekek és a szülők tisztelete, mely egymás értékeinek megbecsülésével párosul.

A lassabban fejlődő, szakirányú végzettségű fejlesztő óvodapedagógusaink foglalkoznak. A beszédhibák javítását szakképzett utazó logopédusok végzik, valamint szakvizsgás beszédfejlesztő óvodapedagógusokkal is büszkélkedhetünk.

Pedagógusaink közül 9 fő rendelkezik szakvizsgával, ez teszi lehetővé számunkra a **tehetséggondozás** támogatását szakmai munkánkban. Délutáni szabadidős tevékenység keretein belül részt vehetnek kézilabda foglalkozáson, néptánc foglalkozáson, szín–kör–játék drámapedagógiai foglalkozásra járhatnak, barkácsolhatnak is a gyerekek a szülők igényei és a gyerekek érdeklődési körének megfelelően. Az óvodánk életét színesíti egy pályázat útján elnyert **műfüves focipálya**, mely színesebbé teszi a Bozsik programban való részvételünket. A pálya alkalmas az ovifoci, kézilabda, röplabda, tollaslabda játékok alapjainak elsajátítására. Ezeket a szervezett foglalkozásokon az 5–7 éves korosztály vesz részt.

KASSAI UTCAI TAGINTÉZMÉNY

Óvodaépületünk Makó városának Vertán telepi részén helyezkedik el, mely 2016-ban felújításon esett át, új nyílászárók teszik energiatakarékosá az épületet. Az óvoda udvarán egyaránt megtalálható a füvesített és a térkövel burkolt terület is, mely UNIO-s szabványoknak megfelelő játékeszközökkel felszerelt.

Az óvodánk a Makói Óvoda Pedagógiai Programja alapján dolgozik, melyet szakképzett és lelkiismeretes óvodapedagógusok, dajkák és pedagógiai asszisztens valósítják meg a mindennapokban. Épületünkben jól felszerelt tornaszoba található, mely a gyermekek mozgásfejlesztésében igen fontos szerepet tölt be. A gyerekek sokat tartózkodnak a szabad levegőn is, ahol gyakran használják az új **futóbicikliket** is. Az óvoda udvar egyedi sajátossága a bekerített műfüves focipálya.

A Kassai Utcai Tagintézmény dolgozói kiemelten nagy gondot fordítanak a gyermekek **környezettudatos nevelésére**, az udvaron több fa, veteményeskert, fűszer és gyógynövénykert, epres kert, virágkert, sziklakert található. Nagy gondot fordítunk a **Zöld Jeles Világnapokról** való megemlékezésre: Víz világnapja, Föld napja, Madarak-fák napja, Állatok világnapja.

Kiemelt szerepet tulajdonítunk az **újrahasznosításnak**, mely a gyerekek egyik fő kiemelt környezetvédő tevékenysége.

Vízgyűjtő hordókkal is rendelkezünk, ezzel is hangsúlyozva a víz takarékosságát, újrahasznosítását.

Óvodánk a környezeti nevelés mellett nagy hangsúlyt fektet a **tehetséggondozásra** is, ennek keretében az alábbi tehetséggondozó foglalkozások működnek óvodánkban:

- ovi foci
- Zöld Fürkész és Újrahasznosító barkács.

Makói Óvoda beiratkozás: április 26–27-én 8–16 óráig.

A REFORMÁCIÓ 500. ÉVFORDULÓJA TISZTELETÉRE

Egyházak
éve
2017 Makó

**REFORMÁCIÓ
MÁSKÉPP ...**

Szlaukó Orsolya
Ceglédi Evangélikus lelkész
előadása

2017. április 20-án
(csütörtökön)
17 órakor
a Korona épület földszinti termében

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

makó



Hagymaház - Makó, Posta u. 2.

MUSICAL
élmény



2017. április 25. 18.00 óra
JANZA KATA
VERÉB TAMÁS

Jegyár: 2.200.-

Jegyinformáció: 0620/369-7552 www.makohagymahaz.hu

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

A **Makói Óvoda** szeretettel meghívja Önt és kedves családját
2017. április 29-én, szombaton
9:00 és 10:30 órai kezdettel a Hagymaházban megrendezésre kerülő

Tavaszi Táncgálára

Műsor 9 órától:

Kálvin tér SZILAJ CSIKÓK CSOPORTJA:
„Járom az új várt...” – Galga-menti játékok

Hold utca BREKI CSOPORTJA:
„Fehér liliomszál...” – Rábaközi játékok

Kálvin tér CSIGA-BIGA ÉS NAPSUGÁR CSOPORTJA:
„Egy kiskertet kerítetek...” – Sárközi játékok

Kálvin téri és Hold utcai FELNŐTTEK:
Mesék szárnyán



Műsor 10:30-tól:

Kassai utca SÜNI CSOPORTJA:
„Heten vannak a mi ludaink...” – Dél-alföldi játékok

Erdélyi püspök utca PILLANGÓ CSOPORTJA:
„A kassai szőlőhegyen...” – Szatmári játékok és táncok

Kassai utcai és Erdélyi püspök utcai FELNŐTTEK:
„Ucca, ucca bánat ucca...” – Karikázó tánc

A jegyek mindkét előadásra megvásárolhatók 2017. április 10-től az óvoda irodájában.

SZENTPÉTER! CSILLA & BAND
JÓTÉKONYSÁGI KONCERT
a Makói Gyermekek és Újszülöttellátás javára
Az est fővédnöke: Lázárné Megyeri Zita

vendégművészek:
FEKE PÁL
SZEKERES ADRIEN
Allegro Vonósnégyes, Irisz Táncklub, Maros Táncegyüttes,



Hagymaház május 7.
2017 vasárnap 18 óra

Köszönjük, hogy
jegyvásárlásával
Ön is támogatja
céljainkat!

Belépőjegyek kaphatók a Hagymaház pénztárában 3500 Ft, 5000 Ft, 10000 Ft áron.
Telefon: +36 20 369 7552

